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VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE AALSMEER
d.d. 16 april 2019

Aanwezigen

Plv. voorzitter: R.P. Fransen
Griffier: O. van Kolck
Commissaris der Koning: A.Th.H. van Dijk
Kabinetschef: A.A. Dalenoort
Burgemeester: G.E. Oude Kotte

Fractie AA
De dames C. van Hilst-Dekker en G. Holtrop en de heren D. Kuin en R. Martijn

Fractie CDA
De dames A.M. Harte-Fokker en T. van der Meer en de heren M.P. Buskermolen, L.B. Kabout, P.H.J.M. van
Soelen, T.F.M. Verlaan, D. van Willegen en G.J.H. Winkels

Fractie D66
Mevrouw J. Keessen en de heer W. Kikkert

Fractie GroenLinks
Mevrouw P. Lakerveld

Fractie PvdA
De heer J.H. Buisma

Fractie VVD
De dames N. Hauet en M. Vleghaar en de heren E.P. Abbenhues, J.G.E. Bouwmeester, J.J. van Leeuwen en
D.G. van der Zwaag

Raad (besluitvormend)

Agendapunt Onderwerp

Rb-1 1. Opening door de voorzitter de heer R.P. Fransen

De voorzitter: Goedenavond, dames en heren. Allemaal van harte welkom op deze bijzondere
raadsvergadering; de installatie van onze nieuwe burgemeester. Het is me een eer om deze
vergadering voor u te mogen voorzitten. Ik wil u vriendelijk vragen om niet te vergeten als de
vergadering is afgelopen uw mobieltje weer aan te zetten. Dus als u daaraan wilt denken, graag.
Ik wil een aantal mensen van harte welkom heten. Als eerste de Commissaris van de Koning, de
heer Van Dijk en de heer Dalenoort, de kabinetschef. Tevens wil ik natuurlijk vooral de leden
van de gemeenteraad van harte welkom heten, de leden van het college van harte welkom
heten, de heer Oude Kotte van harte welkom heten, zijn vrouw Nassira en hun familie en
vrienden die, heb ik begrepen, in grote getale zijn opgekomen, vertegenwoordigers van
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gemeentebesturen uit de regio en vertegenwoordigers van Aalsmeerse organisaties en
inwoners en andere belangstellenden en ik wil zeker ook een woord van welkom richten aan de
heer Jeroen Nobel, de oud-burgemeester. Fijn dat je er bent. Er is flink veel belangstelling voor
deze vergadering, dat is mooi, daarom hebben we in de trouwzaal beneden ook livestream
lopen dus daar kan iedereen meekijken. Mensen kunnen kijkend tot in Zimbabwe, Singapore,
overal ter wereld. Ik heb ook begrepen dat dat gebeurt dus dat is mooi. Om al die mensen te
bedienen zullen we de staande activiteiten, onder andere de beëdiging, achter het
spreekgestoelte laten plaatsvinden en niet hier in het midden zodat het goed in beeld blijft op
alle plekken ter wereld dus dan weet u dat. Voordat we beginnen aan de agenda, zoals dat
hoort, het doel van deze vergadering is het beëdigen van de nieuwe burgemeester.

2. Vaststelling van de agenda

De voorzitter: We hebben een aantal punten, u heeft dat van tevoren gekregen, kan deze
agenda uw goedkeuring dragen of komen er moties, amendementen of gaan we het gewoon
doen met deze agenda? Het mag dus ik moet het toch vragen, dus dan stel ik bij deze de agenda
vast en wil ik de griffier uitnodigen, de heer Olaf van Kolck, uitnodigen om het koninklijk besluit
voor te lezen.

Rb-2 Voorlezen van het Koninklijk Besluit door de griffier

De heer Van Kolck: Ja, dank u wel, voorzitter. Wij, Willem Alexander, bij de gratie Gods Koning
der Nederlanden, prins van Oranje Nassau. Op voordracht van onze minister van Binnenlandse
Zaken en Koninkrijkrelaties van 20 maart 2019, gelet op artikel 61 eerste lid van de
gemeentewet hebben goedgevonden en verstaan met ingang van 16 april 2019 te benoemen
tot burgemeester van de gemeente Aalsmeer de heer G.E. Oude Kotte ter Heerhugowaard.
Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit
besluit was getekend door de Koning, Den Haag 20 maart 2019.

Rb-3 Installatie en beëdiging van de heer G.E. Oude Kotte als burgemeester van Aalsmeer door de
commissaris der Koning, de heer A.Th.H. van Dijk

De voorzitter: Dank u wel. Dan verzoek ik nu de Commissaris van de Koning om tot beëdiging
over te gaan en ik verzoek u beiden achter het spreekgestoelte plaats te nemen. Even de goede
volgorde.

De heer Van Dijk: Ik heb tegen Gido gezegd blijf nog maar even zitten want ik wil eerst nog wat
tegen je zeggen voordat ik overga tot dat mooie, plechtige moment om jou te mogen beëdigen.
Wij tutoyeren elkaar, wij hebben elkaar al een paar keer ontmoet, ook al elkaar een paar keer
gesproken dus dat maakt het allemaal wat gemakkelijker. Overigens complimenten voor deze
prachtige raadzaal, ik had hem nog niet gezien na de verbouwing. Ik had nog het idee en het
gevoel van de oude raadzaal in mijn hoofd, had ondertussen wel begrepen dat hij al helemaal
verbouwd is, overigens het hele pand staat in de steigers. Vorige week was ik hier bij het
afscheid van de waarnemend burgemeester de heer Nobel en toen dacht ik nog dat het een
grapje was om het gebouw in te pakken maar u bent echt bezig met een mooie verversing van
dit prachtige gebouw en ik denk dat u daar heel goed aan doet. Het is een heel mooi pand.
Dames en heren, fijn dat u er allemaal bent, ook fijn dat er ook allemaal vrienden en familie van
Gido hier zijn vandaag want het is natuurlijk een heel mooi moment want u wil getuige zijn van
het feit dat Aalsmeer een nieuwe burgemeester krijgt. Natuurlijk ook welkom aan Gido zelf, ik
denk dat dit vandaag een heel mooi en bijzonder moment is. Zoals ik u al zei, kort geleden,
vorige week hebben we afscheid genomen van de heer Nobel als waarnemend burgemeester,
die hebben we afgezwaaid, uitgezwaaid en vandaag gaan we zijn nieuwe opvolger
verwelkomen. Gido gaat als burgemeester debuteren maar hij is daarmee ook op dit moment
straks als hij beëdigd is de jongste burgemeester van Noord-Holland dus wat dat betreft is dat
niet alleen debutant als burgemeester maar ook de jongste burgemeester van Noord-Holland.
Eerder was hij raadslid en vanaf 2013 wethouder in Heerhugowaard waar hij vertrekt, zoals hij
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het zelf zegt, met pijn in zijn hart. Dat heeft niet zozeer te maken dat hij hier niet graag wil
beginnen maar vooral met het feit dat hij trots is op hetgeen hij heeft bereikt in Heerhugowaard
en dat is mooi om te horen. Hij studeerde rechten en bestuurskunde en was ook onder andere
jarenlang partner van een adviesbureau gespecialiseerd in omgevingsrecht en bestuursrecht en
nu dus burgemeester. Zoals hij het zelf zegt, op een gegeven moment weet je dat je het kan en
daar groei je als bestuurder langzaam naartoe maar ik werd wel een beetje in verwarring
gebracht want toen ik ook weer een beetje aan het googelen was en je laatste interviews heb
gelezen zeg je eigenlijk dat je helemaal geen loopbaanplanner bent maar eigenlijk veel meer
een avonturier wilde worden, een soort van Indiana Jones. Nou, dames en heren, Aalsmeer telt
bijna 32.000 inwoners, waarschijnlijk geen wereldstad maar wel de jungle die Gido zoekt als
avonturier. Nee, Aalsmeer is natuurlijk niet de jungle, integendeel, Aalsmeer is bijzonder en je
zou kunnen zeggen het is een beetje Noord-Holland in het klein. Het kent een cultuur van
nuchterheid, pragmatisme, opportunisme, we hebben daar vorige week ook heel veel over
gehoord en zeker opportunisme in de goede zins des woord. Aalsmeer pakt haar kansen en kijkt
naar buiten en zeker ook over de grenzen heen en zie bijvoorbeeld ook hoe Aalsmeer van de
bloemenhandel een wereldsucces heeft gemaakt. Ingeklemd tussen Amsterdam, Amstelveen,
Schiphol en een groeiend Haarlemmermeer aan de ene kant en het Groene Hart aan de andere
kant. Ondanks de beperkte omvang van de gemeente, vele kennen Aalsmeer en, het werd net al
even aangegeven, zelfs in het buitenland maar wij kennen Aalsmeer ook als een gemeente die
samenwerking zoekt met haar buren en zo hebben Aalsmeer en Amstelveen een gedeeld
ambtelijk apparaat en is natuurlijk Aalsmeer ook heel erg betrokken bij de Metropoolregio
Amsterdam. Uitdagingen en kansen zijn er ook. Ik denk dan bijvoorbeeld aan de balans tussen
de, je zou kunnen zeggen, de baten van Schiphol, ook voor de bloemenhandel natuurlijk, en de
lasten van Schiphol zoals geluidshinder, de verdere ontwikkeling van de Greenport Aalsmeer
ook gelet op de veranderingen in de internationale handel, overigens vandaag ook weer allerlei
stukken in het Financieel Dagblad over toch, denk ik, de goede koers die de Greenport aan het
inzetten is ook als logistiek centrum, de watersport niet te vergeten maar ook de
herstructurering van oude glastuingebieden en de beperkingen daarbij mede op de
aanwezigheid van het al eerder genoemde Schiphol. Dus Aalsmeer is eigenlijk groter dan je
soms denkt. Dus het avontuur, Gido, is wellicht ook groter dan je denkt. En de Greenport
Aalsmeer is een van de grootste wereldhandels- en kenniscentrum voor de sierteeltsector en
qua omvang, is mij altijd verteld, is de Greenport groter dan Monaco. Ja, dat is een prestatie. Of
net zo klein, het is maar net hoe je het bekijkt maar ik houd het op groot. De Greenport
Aalsmeer kent als internationaal handelscentrum voor de sierteelt meer dan 45.000
voltijdsbanen verspreid over twee provincies, zes gemeenten en de keten van bedrijven zorgt
met elkaar voor in totaal meer dan € 3.000.000.000 omzet per jaar, dames en heren, dus
Greenport Aalsmeer vertegenwoordigt dus direct en indirect een groot economisch belang en
de toegevoegde waarde van de primaire sierteelt is meer dan € 500.000.000 per jaar. Kortom,
met alle veredeling en alles erbij is Aalsmeer echt een gemeente die ertoe doet en we kunnen
dus ook zeggen dat met name de Aalsmeerse sierteeltcluster echt een van de pijlers is die onder
de economie van de Metropoolregio Amsterdam rust, dat is absoluut een sterk punt. Andere
sterke punten, die staan ook in de eigen SWOT-analyse van Aalsmeer, die bevat in de
karakterisering ondernemende inwoners, sterk verenigingsleven, veel vrijwilligers, harde
werkers en ondernemers. Dat is mooi, want dat past ook een beetje bij jouw avontuurlijke
instelling. Een ander sterk punt, Aalsmeer heeft een fantastisch watersport- en natuurgebied
binnen de grenzen, de Westeinderplassen, een van de grootst bezeilbare binnenmeren van
Nederland, zeer geschikt voor wedstrijdzeilers en met zijn vele eilandjes en doorvaartjes een
fantastisch recreatiegebied en dat kan ik uit eigen ervaring zeggen. Dus als je kijkt naar
Aalsmeer, onderdeel van de Metropoolregio Amsterdam met de Westeinderplassen, ik denk dat
dat wel eens een van de best bewaarde geheimen van de MRA genoemd mag worden, het is
ook maar op een kwartier rijden afstand van Amsterdam. De groei van de bevolking en daarmee
van de vraag, ook naar die recreatiemogelijkheden, dat biedt volgens mij voor Aalsmeer de
kansen voor een meer recreatieve ontwikkeling ook van de plassen. 40 jachthavens, 6000
ligplaatsen, kortom, economie te over. Dat ziet u zelf ook als gemeente. In 2016 stelde Aalsmeer
de agenda recreatie en toerisme vast met daarin onder andere plannen voor gebiedspromotie,
het stimuleren van productontwikkeling en kwaliteitsverbetering van het bestaande aanbod.
Dat is de ambitie en de gezamenlijke visie op waterrecreatie Noord-Holland 2030. Kortom,
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Aalsmeer is groter in andere dingen dan het inwonersaantal, dames en heren. Aalsmeer zet in
op bloemen en water en natuurlijk op Gido en hoewel bloemen water nodig hebben zijn het
hier twee werelden met wellicht nog niet zo heel veel verbinding en ik weet niet precies in
hoeverre het mogelijk is die verbinding meer te zoeken maar ik weet zeker, Gido, dat jij daar
een rol in gaat spelen want Gido is van de verbinding, dames en heren, en hij vindt dat de
overheid daarin moet investeren. Hij is integer, toegankelijk, daadkrachtig en communicatief
sterk. Samenwerken is zijn devies met als zijn lijfspreuk: niets menselijks is ons vreemd en ik heb
begrepen dat je op je oude werkkamer een poster had hangen met deze spreuk erop en ik hoop
dat je hem hebt meegenomen want ook voor een burgemeester, dames en heren, is de
verbinding, het maken van de verbinding, een wezenlijke competentie en de inwoners zoeken
dat ook in een burgemeester en ook een recent onderzoek heeft dat weer uitgewezen en
aangetoond dat inwoners in de burgemeester vooral de verbinder zoeken die boven de partijen
staat maar die ook vooral de hoeder is van democratische rechtsstaat en om dat te
bekrachtigen heeft de wetgever bepaald dat de burgemeester ook beëdigd moet worden en wel
door de Commissaris van de Koning ter overstaande van de gemeenteraad en daar ben ik nu toe
overgaan. Dit hebben ze wel zo klein geschreven dat ik echt m’n bril op moet zetten. Als u allen
wilt staan, beetje dichterbij. Gido Oude Kotte, u bent bij Koninklijk Besluit van 20 maart 2019
met ingang van 16 april 2019 benoemd tot burgemeester van de gemeente Aalsmeer. Door naar
mij te bevestigen met de woorden zo waarlijk helpe mij God almachtig legt u ten overstaande
van mij ter voldoening aan artikel 65 van de gemeentewet de volgende eed af. Ik zweer dat ik
om tot burgemeester benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of
welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit
ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb
aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de grondwet, dat ik de
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en geweten zal vervullen.

De heer Oude Kotte: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.

De heer Van Dijk: Dan feliciteer ik de nieuwe burgemeester van Aalsmeer. Van harte
gefeliciteerd.

De voorzitter: Dan tekenen wij nu eerst het proces-verbaal, dames en heren, dan is het echt
officieel. Wij tekenen, dames en heren, eerst het proces-verbaal en ik zal aan de heer Oude
Kotte vragen dat als eerste te doen. Om zeker te weten dat het ook allemaal echt is tekent de
kabinetschef mee. Gido, nogmaals van harte gefeliciteerd, heel veel succes. We hebben een
burgemeester. Dan wil ik nu graag de gemeenteraadsleden en de collegeleden de gelegenheid
geven om Gido Oude Kotte te feliciteren en ik verzoek u om even voor het spreekgestoelte te
gaan staan en aan die kant te beginnen en een handje te geven.

Rb-4 Omhangen ambtsketen door de locoburgemeester, de heer R-J. van Duijn en overdracht
voorzittershamer door de plaatsvervangend voorzitter van de raad, de heer R.P. Fransen

De voorzitter: Nou, en zoals dat in een raadsvergadering gaat hebben we nu het volgende
agendapunt en dat is het omhangen van de ambtsketen door locoburgemeester de heer
Robbert-Jan van Duijn en daar beginnen we mee dus ik nodig hem uit om naar voren te komen.
De heer Van Duijn: Daar gaan we dan.

De heer Oude Kotte: Weet je zeker dat je hem durft over te dragen? Je hebt het goed gedaan.

De heer Van Duijn: Staat je goed, succes.

De voorzitter: Ja, een burgemeester is voorzitter van het college maar hij is ook voorzitter van
de gemeenteraad en bij het voorzitten van de gemeenteraad hoort een attribuut, misschien
herkent u het als een hamer, dit is een hamer met een heel bijzonder verhaal. Voordat ik hem
overhandig wil ik je graag uitnodigen om zelf dat verhaal te vertellen.

De heer Oude Kotte: Het is een erfstuk van mijn opa, daar heeft hij zijn leven lang in een fabriek
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koperdeeltjes mee bewerkt; dat waren tweedehands koperdeeltjes en die bewerkte hij dan om
hergebruikt te worden en terug te laten keren en te laten functioneren waar het voor moest
functioneren. Ik vond het heel symbolisch om hem jaren geleden in gebruik te nemen als
voorzitter van vergaderingen want eigenlijk wat we hier met elkaar doen is maatschappelijke
vraagstukken telkens met hamerslag af hameren in de hoop dat het ook een antwoord is op een
probleem in de samenleving en op die manier werken we ook om iets hernieuwd iets moois te
maken. Ik vond het een mooi symbool en ik vind het heel fijn dat ik deze hamer ook hier als
voorzitter mag hanteren zodat we samen iets heel moois kunnen neerzetten.

De voorzitter: Koper hergebruiken, de circulariteit zit er al flink in, daar ben ik blij mee. Heel
belangrijk. Hier is de hamer en veel succes ermee.

De heer Oude Kotte: Dank u wel.

Rb-5 Toespraken:

a. Namens de gemeenteraad: de heer R.P. Fransen

De voorzitter: Dan zullen nu een aantal, zoals dat zo mooi heet, een aantal toespraken
plaatsvinden en voor de eerste toespraak nodig ik mijzelf als waarnemend voorzitter van de
gemeenteraad uit. Dank u wel, voorzitter. Namens de gemeenteraad is het een hele eer om jou,
Gido, als nieuwe burgemeester van Aalsmeer te mogen toespreken en er volgt vast een
inwerkprogramma vanuit de ambtelijke organisatie, vanuit het college, maar we vinden het als
totale gemeenteraad ook heel erg van belang om je een soort maatschappelijke kennismaking
aan te bieden en dat zal elke partij die in deze gemeenteraad vertegenwoordigd is op zijn/haar
eigen manier gaan doen. Ik begin bij de PvdA. De PvdA die zal, dat hoort bij de PvdA, zo gaat
dat, dat moet wel, dat heeft met arbeid te maken. De historische tuin, we hebben een
historische tuin in Aalsmeer en de PvdA gaat het werk van eeuwen terug, zoals dat in Aalsmeer
heeft plaatsgevonden, gaat ze je laten zien en even een zijstapje, de fractievoorzitter van de
PvdA, de heer Buisma, die gaat op 10 mei trouwen en voor die bruiloft bent u ook uitgenodigd
bij deze, maar dat terzijde. Het CDA, hoe kan het ook anders, het is het CDA, die gaan u kennis
laten maken met Kudelstaart en dan gaan ze u de Hoek laten zien, dat is de kroeg in Kudelstaart,
ik heb geen idee of dat nou echt bij het CDA hoort maar ik denk het wel en ze gaan u ook
Mijnsheerlijckheid laten zien, een prachtige woongelegenheid voor ouderen, Rekelhof, paling,
dat moet u natuurlijk ook gewoon weten dus dat wordt ook allemaal laten zien en de place to
be de jongerenontmoetingsplek. D66 die zal, we hebben elk jaar een pramenrace in Aalsmeer,
dat is illegaal begonnen en het is nu nog steeds illegaal maar zoals we met z’n allen weten, alle
veranderingen beginnen illegaal dus deze ook en u wordt daar uitgenodigd om plaats te nemen
in de juryboot. Wat is het D66-achtige hieraan? Ze zullen u ook samen met een wijkoverleg een
zwerfvuilprikactie aanbieden, dat is echt wel weer iets wat mooi bij die partij past. De VVD die
gaat u ongeveer 2498 ondernemers uit Aalsmeer niet laten zien maar twee wel dus dat is nog
een getalletje van Aalsmeer, er zijn ongeveer 2500 ondernemingen en zij gaan u er twee laten
zien. Absoluut Aalsmeer die maakt zich heel erg druk om de buitenruimte en die gaan u in een
fietstocht allerlei monumenten, plekjes van die omgeving laten zien dus op die manier gaat u
daar kennis mee maken. Tenslotte, GroenLinks die zal u een boottocht aanbieden op de
Westeinderplassen en die zal afgerond worden op die historische tuin waar de PvdA misschien
dan wel iemand van trouwt en we gaan u het vaargebied laten zien, het vaargebied bestaande
uit veel natuur, veel vaargebied en veel cultuur dus op die manier bieden we u als
gemeenteraad een mooi programma aan om kennis te maken met Aalsmeer en alle partijen
zullen ook een heel aantal inwoners bij die activiteit betrekken op de een of andere manier
zodat we niet alleen kennis maakt met de raad maar ook met diegene die wij
vertegenwoordigen dus dat is het welkom wat we u van harte aanbieden.

De heer Oude Kotte: Hartstikke leuk.

De voorzitter: En veel plezier in Aalsmeer.
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b. Namens het college van burgemeester en wethouders: de heer R-J. van Duijn

De voorzitter: Dan nodig ik nu de vicevoorzitter van het college uit, de heer Robbert-Jan van
Duijn, voor zijn toespraak.

De heer Van Duijn: Dank u wel, voorzitter. Geachte burgemeester Oude Kotte, beste Gido, ik
dacht jij voelt je zo thuis hier, ik krijg gelijk een knuffel van je maar je wilde alleen maar mijn
kraagje goed doen, nou, dat is ook heel attent. Beste Gido, als ik ‘s avonds laat naar huis rijdt en
kom ik ergens ver vandaan dan word ik altijd pas weer vrolijk als ik een bord Aalsmeer zie staan.
Kent u hem? Voor de niet-Aalsmeerders onder ons en misschien ook wel sommige
Aalsmeerders, dit is de eerste regel uit het lied Aalsmeer van Jan Leliveld, helaas veel te vroeg
overleden. Dit lied, het lied Aalsmeer is de laatste jaren uitgegroeid tot een soort van officieus
volkslied, zeg ik maar, van onze mooie gemeente. Wel jammer dat ik erbij vergeten ben om te
zingen, bedenk ik me nu, maar goed.

De voorzitter: Laten wede volgorde van de vergadering aanpassen en u die kans geven.

De heer Van Duijn: Geen zorgen, dit was slechts de eerste regel, het lied heeft nog een aantal
meer coupletten dus wie weet. Waar ik mee wil beginnen, Gido, is jou namens het college, jou
en jouw vrouw Nassira en jullie dochter Sophia van harte welkom heten hier in Aalsmeer.

De voorzitter: Robbert-Jan, zou je je microfoon nog een keer aan en uit willen zetten want het
beeld is mooi maar het kan mooier.

De heer Van Duijn: Nogmaals, van harte welkom in Aalsmeer want vandaag is het echt zover en
is het officieel, jij bent de nieuwe burgemeester van onze fantastische gemeente en we hopen
natuurlijk dat jullie je heel snel thuis gaan voelen in Aalsmeer en ik moet eigenlijk zeggen dat ik
er heel veel vertrouwen in heb dat dat wel goed komt. Jullie hebben namelijk al een huis
gekocht, zijn al een paar keer in het Aalsmeerse gesignaleerd, niets blijft hier geheim, jullie
waren zelfs bij de bekendmaking van het pramenracethema. De bedoeling was om daar een
beetje incognito naartoe te gaan, je was immers nog geen burgemeester, maar je was toch
mooi herkend. De Nieuwe Meerbode, onze plaatselijke krant, die verwoordde het mooi daar
stond namelijk het was ook niet zo moeilijk, hij was namelijk de enige man in colbert. Dat je
trouwens net gelijk wist, ik zag je al knikken, over welk liedje het ging toen ik die eerste regel
oplas dat is niet zo verrassend. Op de avond dat de gemeenteraad jou voordroeg als nieuwe
burgemeester feliciteerde ik jou via de app en het leek me wel leuk om daar gelijk even een link
bij te sturen van het liedje Aalsmeer waarop jij direct terugstuurde en ik citeer, dat is trouwens
de laatste keer dat ik appjes van mensen ga citeren, jij stuurde, gewoon briljant, daar start ik
morgen het college mee. Nou, dat geeft voor mij wel aan hoe trots jij bent om hier
burgemeester te mogen zijn en ik heb er alle vertrouwen in dat wij hier in Aalsmeer en
Kudelstaart ook trots op onze burgemeester kunnen zijn. Burgemeester van het dorp dat Jan
Leliveld zo mooi beschreef in zijn lied. Burgemeester van het dorp vol harde werkers, van
watersport en vrije tijd, van de hoofdstad van de bloemen, van showbizz en bedrijvigheid. Hier
staat de grootste bloemenveiling van de wereld en dan denk ik weer, dat vind je alleen bij ons in
Aalsmeer. Zo, dat was het eerste couplet, ben ik weer vergeten te zingen. Ik zal het opschrijven
voor de volgende. Maar Gido, dit lied Aalsmeer dat noem ik niet voor niets want volgens mij
wordt daar heel mooi in bezongen waarom veel mensen zo gek zijn op Aalsmeer. Het is een
dorp, het is net ook al genoemd, het is overzichtelijk qua inwoneraantal maar tegelijkertijd het
hart van de Greenport Aalsmeer middenin de Metropoolregio Amsterdam. De grootste
bloemenveiling van de wereld, jachthavenbouwers of jachtenbouwers moet ik zeggen, de
landskampioen handbal en misschien ook nog wel de hoogste ondernemersdichtheid van
Nederland, dat woord verzin ik niet zelf, dat staat ook in ons collegeprogramma, maar het feit
dat wij een woord als ondernemersdichtheid gebruiken en dat we daar ook nog trots op zijn
zegt genoeg. Tegelijkertijd staat Aalsmeer bekend om de hechte gemeenschap die we zijn en
alle evenementen die door veel, heel veel vrijwilligers worden georganiseerd. Een avond met
verlichte boten, we houden zelfs een pramenrace dwars door de poelen en door sloten, dat is
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ieder jaar een weeklang feest. Dorp met de mooiste watertoren, met je havens en je warme
sfeer, die vind je alleen bij ons in Aalsmeer. Weer niet gezongen. Gido, Robbert, Wilma en ik
kijken enorm uit naar de samenwerking met jou, we hebben er echt zin in en we denken ook dat
we er echt iets moois van gaan maken. We hopen dat je je heel snel thuis gaat voelen in
Aalsmeer en dat je samen met jouw gezin onderdeel wordt van onze gemeenschap en dat je je
echt, zoals we het ook in de profielschets zo mooi hadden geschreven dat je je Aalsmeerder
onder de Aalsmeerders mag voelen. Persoonlijk ga ik vooral tijdens de feestweek heel goed
opletten of je goed meezingt met de laatste regels van het lied Aalsmeer. Ja, ik zou echt niet
weten waar m’n huis moest staan als ik ooit weg zou gaan uit Aalsmeer. Nu je officieel
burgemeester bent heb ik ook de eer om jou de officiële bestuurdersspeld van Aalsmeer op te
spelden. U heeft het misschien al gezien, we dragen allemaal zo’n mooie speld. Als je raadslid of
bestuurder bent in deze gemeente dan mag je die dragen en ik mag jou die opspelden dus dat
ga ik doen, als dat lukt.

De voorzitter: Dank je wel voor deze toespraak.

c. Namens de burgemeesterskring AM gemeenten: de heer E. Boog, burgemeester gemeente
Diemen

De voorzitter: Dan zou ik als volgende uit willen nodigen de heer Erik Boog, die is voorzitter van
de burgemeesterskring van de AM, de Amstelland Meerlanden gemeentes. De heer Boog.

De heer Boog: Dank u wel, voorzitter. Geachte Commissaris, kabinetschef. Geachte leden van de
gemeenteraad, leden van het college, geachte andere gasten. Beste familie, beste Nassira,
beste Gido. Ik heb je pas net even de hand kunnen schudden, volgende week dan gaan we
nader kennismaken maar namens jouw collega’s in de regio van harte gefeliciteerd, welkom bij
de club. Het is een bijzondere avond, een avond waar vele mensen naar uit hebben gekeken,
spannende avond want wat gaat Ajax doen vanavond? Gaan we nu eindelijk de halve finales
weer van de Champions League halen? We zullen het straks weten. Ik begrijp nu ook waarom ik
vorige week bij het afscheid van Jeroen Nobel door diverse mensen ben aangesproken: wilt u
het wel kort houden volgende week? Toen had ik nog niet helemaal door maar okay. Maar
Gido, het is jouw vanavond, vanavond sta jij centraal, in ieder geval tot 21:00 uur. Ik vind het
ook een hele eer om jou te mogen toespreken want een avond als deze is altijd een bijzonder
moment. Zeker voor jou en je naasten maar ook voor de Aalsmeerders en de regio. Aalsmeer
heeft een nieuwe burgemeester. Vorige week mochten we afscheid nemen van Jeroen Nobel als
waarnemend burgemeester en terecht kreeg hij van velen, waaronder van mij, complimenten
voor zijn goede werk de afgelopen jaren. Nu breekt een nieuwe periode aan, mag jij aan het
roer staan in deze mooie gemeente en een bestuurlijke rol gaan spelen in onze prachtige en
dynamische regio. Met deze stap zet je een stap van het wethouderschap naar het
burgemeesterschap en een stap naar een nieuwe regio. Je blijft weliswaar binnen dezelfde
provincie, je zakt een beetje naar het zuiden van West-Friesland naar Amstelland-Meerlanden.
We wonen hier in een prachtig gebied van de ringvaart van de Haarlemmerpolder,
Haarlemmermeerpolder tot aan de Diemerzeedijk en van de Amstelveense Poel tot de
Ouderkerkerplas en van het Fort aan de Drecht in de Uithoornse Polder tot de
Westeinderplassen hier in Aalsmeer. De Amstel brengt ons uiteindelijk in wereldstad
Amsterdam, de stad waar onze regio nauw verbonden mee is en het is niet voor niets dat
mensen hier graag wonen en dat bewoners en toeristen hier graag recreëren en genieten van
de rijkgeschakeerde landschappen en de unieke natuur. We kennen natuurlijk ook een hoog
voorzieningenniveau in deze regio, we zijn ook bereikbaar en ondernemers krijgen hier ook de
ruimte om zaken te doen, te ondernemen, om te innoveren en zo neemt Amstelland-
Meerlanden als deelregio ook een stevige positie in binnen de Metropoolregio Amsterdam. Met
Mainport Schiphol en Greenport Aalsmeer als belangrijke motoren van onze nationale
economie. We zijn trots op onze regio, dat willen we ook blijven en we willen onze goede
positie behouden en ook een fijne regio blijven vooral ook voor de om en nabij 350.000
inwoners van Amstelland-Meerlanden. Dat betekent ook dat we samen moeten blijven werken
aan een aantrekkelijk internationaal vestigingsklimaat, de Commissaris had het er al over, voor
zowel bewoners, bezoekers, bedrijven als instellingen. Aan een energieneutrale regio met
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ruimte voor de benodigde woningbouw, innovatie, klimaatadaptatie, duurzaamheid maar ook
dat inderdaad keuzes moeten worden gemaakt als het gaat om de ontwikkeling van Schiphol en
dat er ook geïnvesteerd wordt in de versterking van die prachtige natuur en die landschappen.
En niet onbelangrijk, zeker voor een burgemeester, dat we binnen Veiligheidsregio Amsterdam-
Amstelland en de politie-eenheid werken aan veilige gemeenten. Onze regio heeft een rijke
historie en een prachtige toekomst en fijn dat jij daar straks een bijdrage aan mag leveren.
Nogmaals welkom. Maar zoals gezegd, je treedt niet alleen toe tot een nieuwe regio, je treedt
ook toe tot het illustere gezelschap van burgemeesters en, beste Gido, burgemeester zijn dat is
toch echt wat anders dan wethouder zijn, zeg ik ook uit eigen ervaring, niet om je af te
schrikken, trouwens, je kan niet meer terug, de eed heb je nu afgelegd dus je kan niet meer
terug maar ik zeg het niet om af te schrikken want het burgemeestersambt is een geweldig
ambt, afwisselend, uitdagend en betekenisvol maar het is ook complex, intens en vol dilemma’s,
dat zul je straks ervaren. Een burgemeester moet de hele dag schakelen. De ene keer is de
burgemeester voorzitter van de raad, van het college, onderhandelaar, knopendoorhakker,
opperbevelhebber in een crisissituatie, strenge handhaver en de andere keer ben je coach,
collega, bemiddelaar of verbinder. Dan ben je weer trooster, burgervader, gast of gastheer bij
evenementen, woordvoerder. Soms ben je de laatste strohalm voor inwoners, soms ben je de
Kop van Jut. Je bent de hoeder van integriteit en ook degene die de uitzondering kan maken.
Continu schakelen tussen diverse rollen, verantwoordelijkheden en bevoegdheden. Het is de
charme van het ambt maar het maakt het ook een van de lastigste functies in het openbaar
bestuur. Het is ook een functie die enorm in ontwikkeling is, zo is er nu veel discussie over de rol
van de burgemeester bij de aanpak van ondermijnende criminaliteit. Is de burgemeester niet
alleen handhaver van de openbare orde en veiligheid maar ook een crimefighter? Moeten
burgemeesters meer bevoegdheden krijgen om die ondermijnende criminaliteit aan te pakken?
Of past dit niet in het Nederlandse staatsbestel, zoals de Raad van State onlangs stelde? Deze
discussie zal de komende tijd in alle hevigheid verder gevoerd worden, zeker in het licht van alle
onacceptabele bedreigingen van collega bestuurders. Burgemeesters staan sowieso steeds
meer in de belangstelling. Politici en bestuurders leven steeds meer in een glazen huis en bij
burgemeesters is het glas van het glazen huis nog doorzichtiger en privékeuzes kunnen
onderwerp van een openbare discussie worden. Je hebt een voorbeeldfunctie maar hoe ver
gaat dat eigenlijk? Je moet voortdurend bewust blijven van de zichtbaarheid en kwetsbaarheid
maar je wil ook jezelf zijn. Al dit alles vraagt om regelmatige reflectie, om relativerings-
vermogen, het vragen van feedback, om steun, zeker bij het thuisfront, om collega
burgemeesters die er voor je zijn, dat zeg ik dan ook graag toe vanavond. Genoeg gewezen op
alle risico’s en de complexiteit van het ambt want wat zal overheersen is het moois in het ambt
en je zal gaan genieten van de samenwerking van de raad en college met jouw mensen in de
gemeentelijke organisatie, van de samenwerking met jouw mensen bij politie en brandweer,
van die prachtige momenten en contacten met inwoners, ondernemers en organisaties. Van je
rol als burgervader want er valt natuurlijk ook heel veel te vieren en te eren, denk aan al die
zestigjarige huwelijken, die 100-jarigen, al die prachtige verhalen, al die ervaringen die je gaat
horen. Denk aan de huldiging van de kampioenen, het uitreiken van de koninklijke
onderscheidingen binnenkort, naturalisatieceremonie, het openen van allemaal prachtige
voorzieningen, tentoonstellingen et cetera et cetera. En last but not least, de aankomst van
Sinterklaas wanneer jij even niet de belangrijkste bent in het dorp. Als burgemeester kan je het
verschil maken voor een groep, voor een gezin, voor een individu, voor de gemeenschap. Steun
bieden, de juiste weg wijzen, een oplossing creëren, kan jij het verschil maken in het leven van
een ander. Ik weet zeker dat je dat zeer gaat waarderen. Gido, we kijken allen uit naar de
verdere samenwerking met jou, we wensen je heel veel succes in Aalsmeer, in deze prachtige
regio. Het is niet altijd gemakkelijk om burgemeester te zijn maar het is een groot voorrecht en
als je voor een nieuwe uitdaging komt te staan denk dan maar aan die bekende jeugdheld die
zei: ik heb het nog nooit gedaan dus ik denk dat ik het wel kan, aldus Pippi Langkous. Gido, heel
veel succes gewenst. Als cadeautje een kennismakingspakketje van Amstelland-Meerlanden en
welkom in ons midden. Heel veel succes.

De voorzitter: Dank u wel, de heer Erik van Boog, voor deze prachtige woorden.
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d. De heer A.B. Blase, burgemeester gemeente Heerhugowaard

De voorzitter: Dan nodig ik nu graag de volgende spreker uit, de heer Bert Blase, burgemeester
van Heerhugowaard.

De heer Blase: Leden van de gemeenteraad, Commissaris. Geachte aanwezigen, burgemeester
Oude Kotte. De afgelopen maanden zijn niet ongemerkt voorbijgegaan voor de familie Oude
Kotte. Natuurlijk, er was de sollicitatie naar het ambt van burgemeester van Aalsmeer maar een
half jaar geleden was er ook de geboorte van de dochter van Gido en Nassira. Ik mocht hen van
nabij volgen en in het licht daarvan is misschien wel de meest kenmerkende uitspraak van uw
burgemeester: we hebben eerst geprobeerd of onze dochter zich zou aanpassen aan ons leven.
Dat is niet gelukt dus nu doen wij het andersom. Kenmerkend voor Gido, als het niet linksom
lukt dan gebeurt het rechtsom maar lukken doet het. Maakt u uw borst maar nat, u krijgt geen
burgemeester die op de winkel komt passen, u krijgt, zo schat ik in, ook geen burgemeester
voor meer dan 10 jaar maar krijgt een burgemeester die doelen stelt en ambitie toont. In mijn
ogen is dat overigens meer dan terecht, burgemeester die alleen maar burgervader is, hoe
belangrijk die taak ook is, is passé. We verwachten van de burgemeester dat hij hoeder is van de
democratie en van de integriteit. We verwachten van de burgemeester dat hij alert en scherp
acteert als het om openbare orde en veiligheid gaat en dat is precies het profiel dat u met deze
burgemeester krijgt. Gido zal een ambitieuze burgemeester zijn, ambitieus voor uw gemeente
en ambitieus voor zichzelf. Hij zal en wil groeien in zijn nieuwe functie en op termijn, ik zei het
al, meer dan dat. Hij zal de wethouders uitdagen en u als raad prikkelen zelfs als uw één
aprilgrap van de nieuwe lokale partij door alle politieke kleuren heen geen grap was geweest
dan zou u in hem nog steeds een uitdagende sparringpartner hebben gevonden. Voor Gido
hoeft het namelijk niet allemaal langs de gebaande paden maar als u over van de bekende weg
af wilt wijken dan graag niet over één nacht ijs. Voor Gido is Aalsmeer ook niet zomaar een
keuze en niet zomaar een stap. Ik zeg dat omdat ik zijn afwegingen mocht volgen, hoe hij zijn
brief opstelde, zijn gesprek met de Commissaris voerde en twee keer sprak met uw
vertrouwenscommissie. Na ieder van die gesprekken voelde Gido dat het goed zat. Iedereen zal
dit gevoel overigens herkennen, je weet dat het goed zit maar je kunt jezelf nog niet toestaan
daaraan toe te geven totdat je het zeker weet, totdat het bevestigd wordt. Zie je wel, zei Gido
toen, mijn gevoel klopte al die tijd. Gido Oude Kotte en Aalsmeer, het is een match van twee
kanten. Gido zal alles in het werk stellen om voor u een voortreffelijke burgemeester te zijn, om
een voortreffelijke burgervader te zijn. Heerhugowaard ziet hem met lede ogen gaan maar we
zien ook dat het goed is want Gido Oude Kotte en Aalsmeer, ik weet het zeker, is een gouden
match.

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Blase voor deze prachtige woorden.

Rb-6 Toespraak door burgemeester G.E. Oude Kotte

De voorzitter: Dan zijn we door degenen die Gido wilden toespreken heen maar we hebben nog
een iemand niet gehoord en dat is Gido zelf. Ik nodig hem van harte uit om zijn zegje te doen.

De heer Oude Kotte: Volgens mij zijn we in beeld. Waarde Aalsmeerders, geachte Commissaris,
raadsleden. Mijn nieuwe college, collega’s, familie, vrienden, collega’s uit de regio,
vertegenwoordigers en geïnteresseerden. Het doet mij zeer goed dat u hier vanavond aanwezig
bent en aan de Commissaris van de Koning een bijzonder dank voor de gesproken woorden
maar natuurlijk ook voor het vertrouwen en het steunen van de voordracht en in mijn
dankzegging aan u dank ik ook zijne Majesteit en onze minister van Binnenlandse Zaken voor
het bekrachtigen van dit vertrouwen middels Koninklijk Besluit. Ik voel me ook zeer vereerd met
de woorden van de sprekers hiervoor, van Robbert-Jan, van Ronald, van Erik, een hele mooie
manier om op deze manier met elkaar kennis te maken, en van Bert. Bert, we hebben een hele
mooie samenwerking gehad in de achterliggende jaren en fijn dat jij hier deze woorden ook zo
gesproken hebt vanuit Heerhugowaard. Dank daarvoor. Een grondig en bijzonder dankwoord
wil ik ook richten aan u als raad en niet te vergeten de uit uw midden aangestelde
vertrouwenscommissie. De gesprekken die wij met elkaar mochten voeren heb ik ervaren als
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intens, vertrouwd en uitdagend. Ik straalde dan ook van oor tot oor toen ik uw gekozen bij mijn
voordracht hoorde. Een rijke toedichting van kwaliteiten aan mijn adres en toen mijn vrouw en
ik die avond de raadsvergadering terugkeken werd het echt wel even stil in de huiskamer met
name omdat mijn vrouw mij ernstig aankeek en zei: weet je zeker dat ze jou bedoelen? Er wacht
u een warm welkom, werd er gezegd, en dat is een understatement gebleken, ik voelde het als
thuiskomen, dank daarvoor. In de profielschets stond: de beste burgemeester van Aalsmeer
stapt in het bootje en roeit samen met de inwoners de Westeinder over en bovenal is hij
Aalsmeerder onder de Aalsmeerders. Ik zal het u niet aandoen om het verdere pakket aan
gevraagde competenties op te sommen maar roeien kan ik en mijn vrouw en ik zien er enorm
uit om samen met onze dochter als Aalsmeers gezin door het leven te gaan. Uw thuis wordt dan
ook ons thuis. Het is een groot voorrecht om daar burgemeester van te zijn. In aanloop naar
vandaag kreeg ik met regelmaat de vraag waarom wil je eigenlijk burgemeester zijn en waarom
van Aalsmeer? Nou, de eerlijkheid gebiedt mij te zeggen als kind kwam in mijn toekomstbeeld
geen burgemeester voor, de Commissaris verklapte het al een beetje. Het was een
verantwoordelijkheid waar je langzaam naartoe moet groeien en op een gegeven moment denk
je, dit past misschien wel meer bij mijn persoonlijkheid maar misschien moet ik ook wat verder
groeien in die verantwoordelijkheid en ik denk dat het moment van twijfel juist dat gevoel een
belangrijke voorwaarde is als je een nieuw avontuur wil aangaan want oorspronkelijk stond in
mijn sterren geschreven: avonturier. Diep in mijn hart zou ik dat ook op mijn visitekaartje
zetten: G.E. Oude Kotte, avonturier. Maar gelukkig voelt burgemeester zijn als spannend,
energiek, serieus maar ook als avontuur. Een leven dat mijn gezin en ik vol overgave en
vertrouwen aangaan en mocht u zich afvragen hoe bewust wij gekozen hebben voor Aalsmeer
dan kan ik dat het beste als volgt duiden. Mijn vrouw en ik beseffen ons goed dat het eerste wat
onze dochter zich zal herinneren herinneringen aan hier zullen zijn. Hier groeit ze op, leert ze
praten, gaat ze voor het eerst naar school en ontstaan haar eerste vriendschappen en hier had
Jolijn wat weggestreept maar het was eigenlijk een waarschuwing aan mijn vrienden, pas op,
mijn dochter zal hier vriendschappen krijgen maar pas over 30 jaar krijgt ze meer vrijheid, dat u
dat weet. Inmiddels is ons huis in Heerhugowaard verkocht, hebben we ons nieuwe huis
gekocht en is het slechts een kwestie van een paar maanden voordat we hier ook daadwerkelijk
wakker worden. De eerste indrukken die we van Aalsmeer kregen voel ik nog steeds als een
ware smaakexplosie, divers, compact, Kudelstaarts, Aalsmeers en de unieke ligging aan de
Westeinderplassen met monumentale blikvangers als de watertoren en het fort. Prachtige
gebouw met eeuwigheidswaarde, mooie kerken, het is hier groen, rijk aan water en vol
droomachtige vergezichten en idyllische plekjes. Een tikje duur om te wonen maar geweldig
recreatief. Wellicht zelfs te betitelen als prettig kleinschalig en daar bedoel ik mee dat de schaal
van het leven menselijk en herkenbaar is. Onlangs heb ik een kijkje mogen nemen achter de
schermen van de grootste bloemenveiling van de wereld, Royal FloraHolland, dat is echt
indrukwekkend om te zien. Ongelooflijk mooi bedrijf en terecht een trots van Aalsmeer of
eigenlijk komt het beter tot zijn recht als ik zou zeggen de trots van Nederland want welke
Nederlander kent Aalsmeer nou niet? Er zijn nog zoveel meer mooie bedrijven en die wil ik ook
graag bezoeken. We staan bekend als ondernemersdorp in hart en nieren, veel familiebedrijven,
harde werkers, aanpakkers en zo is Aalsmeer groot geworden en met die identiteit voel ik mij
verbonden. Maar Aalsmeer is ook een hechte, sociale gemeenschap met het hart op de goede
plaats. Vol van gezelligheid en gezamenlijkheid en mijn vrouw en ik hebben er al iets van de
sfeer geproefd bij het bekendmaken van het thema van de pramenrace, een van de culturele
evenementen waar ik echt naar uitzie om mee te mogen maken. Toch zie ik onze gemeenschap
ook worstelen, worstelen met de leefbaarheid. Toen ik na de bekendmaking van het thema
wegliep bij The Beach vloog er dermate laag een vliegtuig over dat ik de neiging had om mijn
schouders in te trekken. Deze ervaring deelde ik met mijn collega’s in Heerhugowaard die
daarop de reactie gaven, was dat niet een van de vereisten in de profielschets, een
burgemeester niet langer dan 1,75 m? Dat is misschien een gekkigheidje maar het lachen
vergaat je snel als je dagelijks met deze herrie wordt geconfronteerd en dat is bittere ernst, die
leefbaarheid staat echt onder grote spanning. Het is dan ook de hoogste tijd dat onze mensen
serieus genomen worden en dat hun dagelijkse realiteit ook onder ogen wordt gezien. Om met
de woorden van wethouder Van Duijn te spreken, geen woorden meer maar daden. Geen
verdere groei van die luchthaven, onze luchthaven, maar eerst concrete maatregelen om de
overlast te beperken. Een ander vraagstuk dat ik wil adresseren is onze bijzondere relatie met
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Amstelveen. Ik ben er mij van bewust dat we van elkaar afhankelijk zijn in die samenwerking.
We hebben elkaar nodig. Niet omdat het moet maar omdat we daar samen bewust en
nadrukkelijk voor deze manier van samenwerken hebben gekozen maar als voorwaarde met
bestuurlijke zelfstandigheid. Deze samenwerking vraagt om bestuurders die bereid zijn om
samen te werken op basis van vertrouwen en oog hebben voor elkaars verantwoordelijkheden
en belangen. Die oog hebben voor de mogelijkheden maar ook voor de onmogelijkheden en
daar constructief met elkaar oplossingen voor bedenken. We moeten dus voorzichtig met onze
relatie omgaan want niets is onomkeerbaar en u zult in mij een constructieve partner vinden.
Wat mag u nou van mij als burgemeester verwachten? Dat is een vraag die mij in ieder geval
heel lang heeft bezig gehouden want voordat ik besefte dat ik wilde solliciteren voor het ambt
want burgemeester ben je niet vijf dagen per week van 9:00 tot 17:00 maar 24 uur per dag,
zeven dagen per week. Ik heb vanochtend in het college geprobeerd Robbert-Jan ieder weekend
voor piketdienst uit te dagen maar toen zei hij als ik daar ook de toeslagen bij krijg wil ik
daarover nadenken. Maar ik ben ook zeven dagen per week een jonge vader, echtgenoot. Ik heb
zorg voor mijn dochter en ook voor mijn ouders en de kans is groot dat u mij in korte broek na
het hardlopen ergens een kop koffie ziet drinken, op slippers bij het water aantreft of betrapt
als ik in het ochtendgloren zeer huiselijk in mijn badjas de container aan de weg zet. U krijgt in
mij dus niet alleen een burgemeester maar ook een vader, een echtgenoot, een buurman, een
vriend, een mens. Als bestuurder sta ik voor mijn keuzes en uitspraken, ik sta voor duidelijke,
rechtmatige en bovenal rechtvaardige besluitvorming. Ik kan u niet beloven dat ik geen fouten
maak en helaas heb ook ik niet altijd gelijk, althans volgens mijn vrouw, maar ik kan u wel
beloven dat u mij daar altijd op kunt aanspreken. Ik ben direct en gepassioneerd maar ik kan
ook sorry zeggen, oprecht excuses maken en ik ben altijd te overtuigen met redelijke
argumenten want een constructief debat betekent luisteren. Niet alleen de wil hebben om
anderen te overtuigen maar ook de echte wil hebben om jezelf te laten overtuigen. Dat zijn voor
mij belangrijke waarden en naar mijn mening een voorwaarde voor een goed functionerende
democratie. Het vervullen van het ambt van burgemeester is weliswaar een groot voorrecht
maar een nog grotere verantwoordelijkheid al word ik wel eens aangesproken met plagerijtjes
als burgemeesters eten toch de hele week door taart als ze 60-jarige huwelijken bezoeken? Ik
heb zelfs van een vriend een hele blitse schaar gekregen voor de vele lintjes die doorgeknipt
zullen moeten gaan worden. Maar weet u, die plagerijtjes hebben een kern van waarheid want
de burgemeester mag erkenning geven aan belangrijke gebeurtenissen bijvoorbeeld een 60
jarig huwelijk en dat is bij lange na niet vanzelfsprekend want mijn ouders zijn het dit jaar 54
jaar maar kunnen niet er zonder meer van genieten omdat onze vader ernstig dementerende is
en hoe bijzonder is het dan dat je na 60 jaar getrouwd te zijn nog steeds kan en mag liefhebben,
wat een rijkdom, wat een ervaring in verbondenheid en met die ervaring mag ik als
burgemeester het gesprek aangaan. Daarnaast deel ik met Robert uit het college dat we dol zijn
op taartjes. Natuurlijk heeft een burgemeester ook veel meer rollen, hij heeft een eigenstandige
verantwoordelijkheid voor de openbare orde en veiligheid, is hoeder van de democratische
besluitvorming, aandrager van het democratisch onderhoud, ziet toe op een integer en
betrouwbaar gemeentebestuur en staat daarmee onafhankelijk boven de partijen. Bovenal zie
ik de rol van de burgemeester als die van verbinder, als die van een oliemannetje dat zorgt dat
ons democratische systeem soepel blijft lopen. Dat we als gemeenschap met elkaar van mens
tot mens in verbinding blijven staan en dat de meerderheid niet de minderheid onevenredig
benadeelt en dat de soms verblindende rechtmatigheid van de wet de rechtvaardigheid niet
hindert en dat is wat u van mij als burgemeester mag verwachten. In de gemeente is de
gemeenteraad het allerhoogste orgaan, zij is de baas, dus gek genoeg niet de burgemeester. Het
gezamenlijke programma van u als raad draagt de titel: samen bouwen aan vertrouwen. U slaat
daarmee de spijker op zijn kop, bouwen aan vertrouwen en geloofwaardigheid, dienstbaar zijn
voor Aalsmeer en haar inwoners. Het is dan ook veelbelovend om te zien dat u als politiek zich
middels een gezamenlijke agenda verbindt. Dat is grote klasse, samen blijven bouwen aan
vertrouwen, daar wil ik graag de hoeder van zijn. Ik zie in mijn rol als burgemeester een grote
verantwoordelijkheid deze werkwijze op koers en inhoudelijk scherp te houden, als partners.
Mocht u zich afvragen wat ik de komende 100 dagen ga doen dan kan ik u vast verklappen
centraal staat de ontmoeting en het gesprek. Mijn eerste officiële bezoek is morgenochtend aan
Hannah Fokkema, onze kinderburgemeester, in haar klas op school en daar kijk ik bijzonder naar
uit. Ik wil kennismaken met deze prachtige gemeente en de mensen die er wonen, gesprekken
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voeren van mens tot mens en daar zal ik u voor uitnodigen maar ik laat mij ook graag door u
uitnodigen, zowel binnen maar voornamelijk buiten het gemeentehuis, maar ook in de
gemeente en als bevlogen ambassadeur in de regio en indien nodig ver daar buiten. Tot slot,
voorzitter, wil ik mijn toedracht eindigen met het volgende. Het is belangrijk dat we als
gemeenschap in oprechte verbinding met elkaar staan, we leven namelijk in een land van
ongekende, ongelimiteerde vrijheden maar in mijn overtuiging bestaat er geen echte vrijheid
zonder verantwoordelijkheid. Wanneer vrijheid respectloos en kwetsend wordt, verhardt de
samenleving. Vrijheid betekent dus elkaars standpunten en keuzes respecteren en in omwille
van het samenleven soms bereid zijn een klein beetje van onze vrijheid op te geven voor de
vrijheid van een ander. Samenleven is met elkaar leven, elkaar vrijlaten, elkaars grenzen kennen
want alleen dan volgt in vrijheid ook nabijheid. Dank u, voorzitter.

De voorzitter: Dank je wel, Gido, voor deze hartverwarmende woorden en ik wens je een heel
mooie tijd in Aalsmeer.

Rb-7 Sluiting

De voorzitter: We gaan nu over de sluiting van deze vergadering. Voordat we de vergadering
afsluiten nog een paar huishoudelijke mededelingen, of huishoudelijk. Als eerste het zou
fantastisch mooi zijn als we straks niet een soort receptie hebben met een grote rij maar dat u
gewoon waar u wilt in de burgerzaal en Gido komt naar u toe, misschien is dat wel zijn motto,
Gido komt naar u toe dus u hoeft niet naar hem toe. Dat is misschien aardig, deze zomer,
vandaag, ik weet het niet. Het tweede is, ik wil u vragen om, behalve de familie en de vrienden,
direct deze zaal te verlaten en dan kan Gido met vrienden en familie hier nog even knuffelen en
dan komt hij naar beneden toe. Daarmee zou ik graag deze vergadering willen afsluiten en ik
zou Gido willen uitnodigen om die klap te geven met zijn hamer.

De heer Oude Kotte: Sluiten wij de vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 16 mei 2019,

          , voorzitter

              , griffier


